> LES DECROCHES D’EQUIPIER EN SPELEOLOGIE...ET ENSUITE ?

L’objectif de cet article est la reflexion sur la réalité du décroché d’équipier. En effet, lors des répétitions techniques de cet exercice souvent mal aimé par les
speleo, li¢ a sa complexité au premier abord, tout se fait dans des conditions optimales :

pas de stress li¢ a la situation d’un collégue sérieusement blessé ,

condition de lumi¢re maximale réalisé a I’extérieur le plus souvent,

baudrier + matériel propre et sec,

pas d’essoufflement et de fatigue du sauveteur au moment du décroché, car le blessé fictif est rarement trés haut du sol,

pas d’obstacle a franchir avec le blessé.

Ci dessous les rappels de ces 2 techniques : passage de fractionnement et passage de nceud (de rabout / de tonche)




Passage de fractionnement
aprés un décrochage

Il faut utiliser le descendeur de la victime

dont on dispose pour fransférer le poids

d'un troncon de corde sur le
suivant.

- Je descends jusqu’au niveau
du fractionnement et je
réalise une clé d'arrét. Je ne
me longe pas au
fractionnement. (1)

- Jaccroche le deuxieme
descendeur sur le MAVC &
coté du premier. 'y installe la
corde en aval du
fractionnement avec une clé
d'arrét. Je fais attention & ne
pas positionner la boucle du
fractionnement entre la
victime et moi. (2)

- Je défais la clé du premier
descendeur et je descends jusqu'a
&fre en poids sur le deuxiegme.

- Je refire le premier descendeur.

- Je peux défaire la clé du second et
poursuivre la descente. (3)

Passage de nceud
aprés un décrochage

- Je m'arréte, deux métres au-dessus
du nceud & franchir et je réalise une
dé d'arét.

- Je prends le bloqueur de poing de
la victime ef je le mets sur la corde
au-dessus de mon descendeur.

- Jaccroche le noeud au bloqueur a
I'aide d'un mousqueton. Si le nosud
nest pas fiable dans ce contexte
(corde endommageée, noeud
fravaillant mal..), je réalise un
nceud d'amarrage sous le premier
noeud. (1)

- le noeud est alors assimilable & un
fractionnement, que je franchis avec
deux descendeurs comme expliqué
ci-dessus. (2)

Cette méthode n'est possible que si
'on dispose de deux metres de cordg

sur la corde aval.

S’arréter des que I'on peut attraper la corde sous le fractio..
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